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Tiết: 23     BÀI 12: THỰC HÀNH: SƯU TẦM TƯ LIỆU VÀ TRÌNH  BÀY VỀ VÙNG KINH TẾ TRỌNG ĐIỂM BẮC BỘ
                                   Thời gian thực hiện dự kiến: 1 tiết
I. MỤC TIÊU
	1. Kiến thức
Sưu tầm tư liệu và trình bày được về Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ.
  2. Năng lực
· Năng lực chung: Giao tiếp và hợp tác, năng lực ngôn ngữ, giải quyết vấn đề và sáng tạo, tự chủ và tự học.
· Năng lực địa lí: Năng lực nhận thức khoa học Địa lí, tìm hiểu và sử dụng công cụ địa lí, vận dụng kiến thức và kĩ năng địa lí đã học.
· Trách nhiệm: Tích cực chủ động trong các hoạt động học.
· Chăm chỉ: Sẵn sàng học hỏi và giúp đỡ mọi người.
II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1. Chuẩn bị của GV
· Chuẩn bị giấy A0, bút viết bảng nhóm.
· Bản đồ kinh tế Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ.
· Máy tính, máy chiếu. 
2. Chuẩn bị của HS
- SGK Lịch sử và Địa lí 9.
     III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu
Tạo sự phấn khởi trước khi bước vào bài học mới.
b. Tổ chức thực hiện
– Bước 1: GV tổ chức trò chơi cho HS, giới thiệu trò chơi.
+ Tên trò chơi “Đoán từ”.
+ GV có 10 từ khoá, rút thăm ngẫu nhiên 2 HS lên thi đấu.
+ Các HS bên dưới gợi ý để cả hai cùng đoán từ, lưu ý người gợi ý không được lặp từ, tách từ.
· Bước 2: Tiến hành trò chơi.
· Bước 3: GV chiếu từ khoá.
+ GV rút thăm ngẫu nhiên chọn HS bên dưới gợi ý.
+ Cả 2 cùng trả lời xem ai nhanh hơn và đúng nhiều hơn, HS trả lời trên bảng con.
· Bước 4: GV tổng hợp, công bố kết quả.
+ HS dựa vào các từ khoá để kết nối, GV liên hệ vào bài.
+ GV phân loại với sơ đồ đơn giản.

	Từ khoá

	1997	sông Thái Bình	cơ sở hạ tầng	than đá	nguồn lao động
công nghiệp	thương mại	giao thông vận tải	du lịch biển, đảo	hàng hải



2. Hoạt động 2: Hoạt động thực hành
Trình bày về Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ
a. Mục tiêu
Sưu tầm tư liệu và trình bày được về Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ.
b.Tổ chức thực hiện
· Bước 1: GV chia lớp thành các nhóm (mỗi nhóm khoảng 4 – 6 HS) và yêu cầu HS: Hãy sưu tầm tư liệu và trình bày về Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ.
+ Nhiệm vụ 1: Tìm kiếm thông tin: Lựa chọn các nội dung qua sách, báo, tạp chí, internet,... liên quan về Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ.
· Vị trí địa lí và lịch sử hình thành
· Thế mạnh nổi bật để phát triển kinh tế
· Vai trò của vùng đối với phát triển kinh tế – xã hội
+ Nhiệm vụ 2: Xử lí thông tin:
· Chọn lọc tư liệu từ những thông tin tìm kiếm được.
· Sắp xếp, xử lí các thông tin vừa tìm kiếm được cho phù hợp với nội dung trình bày.
+ Nhiệm vụ 3: Hoàn thành nội dung trình bày theo gợi ý dưới đây:
VÙNG KINH TẾ TRỌNG ĐIỂM BẮC BỘ
· Khái quát chung (tên vùng, diện tích, các tỉnh và thành phố,...)
· Thế mạnh nổi bật để phát triển kinh tế
· Vai trò của vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ.
   - Bước 2: Các nhóm thực hiện vẽ sơ đồ tư duy.
   - Bước 3: HS trưng bày sản phẩm sơ đồ của nhóm mình lên bảng.
- Bước 4: GV nhận xét, bổ sung và đặt câu hỏi cho các nhóm.
IV. PHỤ LỤC
1. Bảng kiểm bài báo cáo.

	Thông tin
	Có
	Không

	1. Khái quát chung
	
	

	2. Thế mạnh nổi bật để phát triển kinh tế
	
	

	3. Vai trò của Vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ
	
	

	4. Có hình ảnh minh hoạ
	
	

	5. Độ dài không quá 3 trang A4
	
	

	6. Thông tin cá nhân
	
	

	7. Tài liệu tham khảo, trích nguồn
	
	


2. Nhận xét, đánh giá hiệu quả làm việc nhóm

	Tên các thành viên
	Nhiệm vụ
	Nhận xét kết quả
	Giải pháp khắc phục (nếu có)
	Điểm

	………………
	……………
	………………….
	…………………
	………

	………………
	……………
	………………….
	…………………
	………

	………………
	……………
	………………….
	…………………
	………

	………………
	……………
	………………….
	…………………
	………

	………………
	……………
	………………….
	…………………
	………




	Người soạn
	Hòa Quang Bắc, Ngày 25 tháng 11 năm 2024
 Tổ trưởng chuyên môn
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